

威海280余所幼儿园禁教外语

市教育局设举报平台,一旦查实升类达标一票否决

“今后,幼儿园等学前教育机构在园期间不允许教授外语。”威海市教育局学前教育科一工作人员说,根据相关要求,今后学前教育机构不得组织奥数培训、珠脑心算、外语、拼音、写字等活动,新规定囊括全市各类幼儿园超过280余所。威海市教育局还设立了举报平台,一旦查实将在升类达标一票否决,并可以视情节依法给予停止招生、停止办园的行政处罚。

本报见习记者 刘洁

教育部门: 幼儿园教育不能“揠苗助长”

“学前教育是习惯的培养,而不是技能的培养,包括生活习惯、学习习惯,重要的是培养孩子的学习品质,奠定基础后,孩子才能走得更远。”威海市教育局学前教育科负责人说,幼儿园教学内容小学化是违背教育规律的,不能“揠苗助长”,幼儿园禁止教外语等是幼儿园授课内容要“去小学化”的重要表现,幼儿期是学习语言的最关键时期,一

定要让孩子学习好母语。

这位负责人希望家长转变教育理念,“不能输在起跑线上”的观点要不得,做好幼小衔接更需全面培养孩子的学习生活理念,孩子的起跑线不是单纯的学习成绩。

根据相关要求,今后学前教育机构不得组织奥数培训、珠脑心算、外语、拼音、写字等活动,新规定囊括全市各类幼儿园超过280所。

对此,市区一所幼儿园负责人表示,新的要求实施后,幼儿园课程将更注重对孩子身体技能、习惯养成等方面的培养,并增加了跳房子等传统民间游戏,提升了弟子规、三字经等国学方面的比重,让孩子在玩中学,在学中玩,“不要让孩子死记硬背,主要是对孩子形成一个潜移默化的影响,提升传统文化素养。”

此外,威海市目前学前教育



▲威海市南山幼儿园的老师在带孩子们做游戏。 见习记者 陈乃彰 摄

育按照《3—6岁儿童学习与发展指南》的要求,在教内容“去小学化”的同时也从各方面充实教学活动,促进孩子在健康、语言、社会、科学、艺术五个领域的全面发展。

违规教授外语 或将受严惩

采访中不少家长担心,“外语退园”后的空白可能被民办外语培训机构填充。对此,威海易兹英语总经理于仁广说:“孩子小,生活需照顾,报名学习需家长陪护,家长时间安排将是影响招生的重大因素,孩子哭闹也很麻烦,现在家长对英语学习变得理性客观,不惜重金强逼孩子的已经很少,开发幼儿英语培训市场还需再考量。”

此外,威海市教育局针对幼儿园违规教授外语设立了举报平台,一旦查实将在升类达标一票否决,并视情节给予通报批评、撤销教育类荣誉称号的行政处罚,还会视情节依法给予停止招生、停止办园的行政处罚;对直接负责的主管人员和其他直接责任人员可视情节给予调离工作岗位的行政处罚或者依法给予处分。

家长观点: 多数家长赞同“外语退园”

对于全市范围内“外语退出幼儿园”,大多数受访家长表示赞同,并认为孩子在幼儿园阶段学习英语没有太大必要。

贾先生3周岁的儿子在经区一家幼儿园读小班。“之前,孩子在幼儿园学过英语,但基本上就是学个单词之类的,我觉得没有太大用处。”贾先生觉

得孩子太小,学完英语不一会就忘了,也很难教好。“我和妻子也不是很懂英语,不能锻炼孩子的英语。等孩子长大点,可能会学得更好。”贾先生了解此前很多朋友的孩子也在幼儿园学习英语,这让他觉得英语很重要,但是又感觉孩子在幼儿园学英语效果不是很好。

同样,来自经区的刘女士

有一个3岁半的女儿,在一家幼儿园上学。刘女士说,孩子在幼儿园没有设置英语课程,有的只是一些兴趣课和常识课。在刘女士看来,孩子在幼儿园阶段学不学英语并不重要,“幼儿园的时候,就是让孩子好好长大,快乐地学习,懂一些基础知识就够了。至于英语,上小学的时候再学也不晚。”

高区蔡先生的儿子上的幼儿园里没有开设英语课。“现在规定不许幼儿园教英语,但我们一般是自己教点。我们觉得孩子应该接触一下英语,提前培养兴趣。”但蔡先生表示不会让孩子上专业的英语辅导班,不会让孩子过早背负繁重的学习压力。“系统的英语学习小学阶段再开始就行。”

用长笛征服格莱美 Grammys

郎达·拉尔森音乐会

演出时间: 9月15日(周一) 19:30

演出票价: 180, 100, 50元

套票政策: 300元=(180元/张×2)

400元=(180元/张×3)



会议中心大剧院
官方微信

9月15日,格莱美水晶长笛女神郎达·拉尔森将与她的乐队一起,在威海会议中心大剧院为观众献上一场视觉与听觉的盛宴。

郎达·拉尔森是美国著名的长笛演奏家、作曲家、乐队指挥。她的音乐中融合了多种文化元素,并打破了刻板的音乐分类,独树一帜。音乐会将由乐队与郎达配合,在不同的意境下,运用长笛、短笛等多种笛子演奏优美的乐曲,技巧高超的古典音乐和新派世界音乐作品,兼具古典的质朴之美与新音乐的丰富与律动之美。

格莱美是世界范围内最具影响力的音乐大奖之一,被誉为“音乐界奥斯卡”,由美国国家录音与科学学会举行的一个年度大型音乐评奖活动。凭借自己对音乐的独特理解和她出色的演奏水平,郎达拉尔森最终摘得了这一桂冠。

郎达·拉尔森不定期举办各类的演奏会,赢得了众多粉丝的喜爱,所到之处都是一票难求,她还录制了哥伦比亚广播公司电视系列各种音乐节目,在2013年8月,郎达拉尔森开始了她每周一期的音乐广播节目,诉说她与音乐的故事。